



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

广东首个党支部诞生地经过修缮及展陈提升后即将开放

# 铜铃声穿越百年 小红楼再上党课

羊城晚报记者 谭铮 高焓 郭思琦

“叮叮叮——”摇响广州市第十中学内“小红楼”前的铜铃，谭霆似乎穿越百年时空，看见父亲谭天度当年和志同道合的革命先驱一起在此传播马克思主义、传播新思想的情景。

这座有着“小红楼”昵称的建筑，是广东省立宣讲员养成所遗址，也是广东共产党早期组织的诞生地。经过一年多的修缮及展陈提升，它即将面向公众开放。7月19日，20多名来自广州市第十中学的学生汇聚在小红楼一层场景复原区内，上了一节特殊的“红色党课”。这也是广州市越秀区在修缮后的小红楼内举行的首场青少年党史学习教育专题活动。

陈独秀任早期组织首任书记

“这座小红楼，是广东人民革命的初心之地。”中国现代史学会常务理事、广东省中共党史学会原副会长黄振位说：“100年前，这里是中国共产党广东第一个支部诞生的地方。”

1920年年底，陈独秀来广东任教育行政委员会委员长，并指导广东的建党工作。1921年春，陈独秀、谭平山、陈公博、谭植棠及共产国际来华代表米诺尔、别斯林等人“开始成立真正的共产党”，起初共有成员9人，陈独秀担任书记，后由谭平山继任。

中共广东省委党校原副校长、中共广东省委党史研究室原主任曾庆榴在采访中介绍道，当时陈独秀来广州工作，指导并主

持改组了广东共产党的早期组织，任第一任书记。“广东省立宣讲员养成所就是大家今天说的小红楼，是当时党的活动的主要地点。”

共产党广东早期组织成立后，一方面大力开展宣传工作，另一方面积极培养革命骨干。党的早期组织成立了马克思主义研究会，帮助广大青年学习马克思主义的革命理论。1921年6月，广东省立宣讲员养成所成立，成为培养宣传干部的学校，开设中国近代史、外国语、社会学等课程。

1921年7月，党的第一次全国代表大会召开，宣告中国共产党正式成立。陈公博作为广东共产党早期组织代表出席大会。同年8月，陈公博回到广州后，向广东党组织传达会议精神，宣布中共共产党广东支部成立。中共广东支部由谭平山任书记，陈公博负责组织，谭植棠负责宣传，小红楼成为党支部所在地。

1928年，广州市第十中学的前身兴华中学在广东宣讲员养成所的遗址上重建了现在的建筑本体。1995年，经谭天度指认确定为遗址所在。

先辈指认小红楼所在地

昨日，在活动现场，谭天度后人谭霆拉响了悬挂在小红楼前的上课铃。铃声仿佛将现场带回100年前——那时，谭天度等一批进步知识分子敲响上课铃，注音字幕训练班、广州机器人补习班等一堂堂倾注了革命先辈心血希望的课程，承载着南粤理想之光，在小红楼拉开序幕。

谭天度是广东党龄最长的革命先辈。“从1920年起，父亲就和一批志同道合的战友共同工作生活了好几年。”谭霆将父亲的故事娓娓道来：五四运动后，留学日本回国的广东人杨匏安发表了大量文章，对马克思主义的基本原理作了较为全面的介绍。那时，谭天度和杨匏安就在小红楼一起工作。“1920年10月《广东群报》的创刊号上有篇父亲的文章，提到‘雄鸡一唱天下白’。1922年五一劳动节，父亲又在《广东群报》上发表了一篇文章，号召工人阶级夺取全国政权。”

“从小，父亲就老是跟我们讲高第街素波巷，一直说到我们长大，我们都知道这里。”谭霆回忆，“父亲曾两次到这里指认广东省立宣讲员养成所遗址所在。他曾多次说，能够找回当时共产主义小组主要活动的场地，他非常高兴、激动。正因为了解历史，我们才知道自己从哪里来，将要走向哪里。”

“百年广东党史不是一条平坦的大道。”曾庆榴用“早、多、长”来总结这段坎坷历史：建党时间早、各项革命活动开展时间早、重大历史事件多、著名革命人物多、革命斗争持续时间长。虽然党组织在战争年代遭受破坏，甚至停止过活动，但火种不灭、红旗不倒。曾庆榴感慨：“共产党人百折不挠地奋斗，让发源于‘宣讲员养成所’的那道清泉穿峡谷，汇涌成一条奔腾不息的大江。”

重现当年场景并更新展陈

如今，修缮后的小红楼，已



从从前的一间课堂小屋变成了两层展厅，一层设置为情景复原厅和多媒体互动室。走进情景复原厅，墙面上的古董钟、讲台上的上课手摇铃、整齐陈列的课桌椅，都尽可能还原了当年养成所上课的情景。

在复原厅的一侧，两件长衫、一盏古董灯、一张1920年的地图……置身其中的游客可以想象，一百年前，身着长衫的陈独秀先生与养成所同仁交谈的景象。

当天的党课就在复原厅内进行。越秀区委党校的年轻教师任欣虹用丰富的素材和生动的语言从“小红楼和早期党组织”讲到“杨匏安和杨家祠”“广东区委旧址和陈延年”“广州起义和革命烈士游曦”，带领学生们回到热血沸腾的年代，感受中国共产党人的坚定信念和崇高高洁。

的政治理想。二层是南粤曙光展厅，在这里可以了解广东共产党早期组织的诞生和广东省立宣讲员养成所创立的故事。“这是我们展厅的镇馆之宝，《新青年》第九卷第三号原件。”广州市第十中学教师宣讲员周奕介绍：“1921年，陈独秀未能参加中共一大，但是在中共一大召开之前，他发表了一篇名为《政治改造与政党改造》的文章，委婉地向世人释放出中国共产党即将诞生的信号。”

小红楼融入十中校本课程

在小红楼聆听党史课的初一学生曾紫洋，被革命先烈的精神感动。她告诉记者，来十中读书前，她就知道这里有一座小红楼：“在这里上课，氛围感强，可

以更深入地了解党的历史。小红楼里有着革命先辈的精神，仿佛能感受到革命先辈看着我们成长。”

“小红楼承载着中国共产党的光荣历史，是进行党史教育和优良传统教育的生动‘教科书’。”广州市第十中学党委书记、校长黄劲雄介绍，十中此前已开设《红楼溯源》校本课程，全校学生都要修读。未来学校会用好校园里的红色资源，把党史和校史、校本课程和党史教育有机融合。

此外，十中拟培养约30位学生讲解员，和现有的三名教师讲解员一起，传承红色基因，赓续红色血脉。据透露，小红楼拟在7月底、8月初正式向社会开放，可通过团体预约方式参观，待时机成熟之后将对个人开放。

广州首期“南粤家政”羊城行动家政培训班开班

## 羊城家政 优中再培优

羊城晚报记者 丰西西、通讯员 杨建艺报道：7月19日，广州市首期“南粤家政”羊城行动家政培训班正式开班。该培训班由广州市职业能力培训指导中心和广州市妇女儿童发展中心联合推出，旨在促进家政行业高质量发展和从业人员就业创业，培育优质师资，打造优质家政服务。来自40多家家政服务机构的50多名代表参加了培训。

羊城晚报了解到，2019年年底，广州市政府牵头8部门制定了“南粤家政”羊城行动方案，至目前已取得了阶段性成效，广州市成为全国家政服务业“提质扩容”领跑者行动重点推动城市。特别是在人才培养方面，全市累计开展家政服务培训近17.6万人次，顺利完成了家政项目的培训标准体系编订工作，高标准打造家政培训就业示范基地等。

此次参加首期培训的50多名代表中，有广东省妇联推荐的“服务能手”和全国“最美家政人”获得者，有疫情期间为数百户医护人员家庭提供居家保洁服务的广州市家政行业龙头/领航企业职业经理人，有代表广州出战、拿下全省“南粤家政”技能大赛的优秀选手。他们将接受为期10天的脱产培训。

“家政服务从业人员的角色定位是什么，孕妇、儿童、老人等群体的生活照护技能有哪些……”记者在培训班看到，这些与实践相结合的专业服务知识被写进了培训班的专用教材里，由经验丰富的老师现场授课，学员们结合实际工作展开深入学习和讨论。

据介绍，培训内容实用丰富、针对性强，培训形式灵活多样，结合理论授课、实际操作等多种方式，并依托广州市家政服务综合平台（简称“平台”）推出线上课程，进一步提升母婴护理、居家保洁、养老服务等专项技能，提升培训方案设计、教学教法、网络课堂教学与课件制作、教育心理学等师资服务能力。参训人员经培训考核合格，由主办单位颁发师资合格证书，并可通过平台（http://www.38613861.org.cn）进行查验。

广东首创“新出租”模式，驾驶员收入与服务质量挂钩

统筹 林洁 彭启凡  
文/图 羊城晚报记者 王丹阳 黄婷  
通讯员 粤交综

# 的哥服务好 收入节节高

文明有力量

南粤谱新章

A8

羊城晚报

近年来，广东省交通运输厅认真贯彻落实广东精神文明创建九大行动的部署要求，积极推动出租汽车文明服务拓展行动。该厅印发的《2021年度全省出租汽车文明服务拓展行动工作要点》明确，要加强出租车行业治理、巡网融合出租汽车改革试点、优化老年人打车出行服务等。

各地市在提升出租车行业文明服务方面多有创新之举，以中山市为例，该市建立了驾驶员收入与服务质量挂钩机制，让提供优质服务的驾驶员收入普遍提升。越来越多的出租车驾驶员希望加入优选出租车队伍，以增加收入。

惠州市在问题突出的站场设置联合执勤岗，有针对性地派执法人员、暗访人员对站场秩序进行管理，全面改善站场秩序和环境。

东莞市通过引进第三方管理团队——广达车队管理团队，在汽车总站、南城车站、汽车东站、东莞火车站等5个站场分别设置了文明车队候客区，设置专人负责候客

秩序管理。“我们车队每天在各大站场派驻1至2名工作人员，为出租车司机和乘客做好服务提升工作，并及时制止违规行为。”东莞广瑞文明车队负责人说。

值得一提的是，今年高考期间，广州、深圳、珠海多地市交通部门就会同公安等部门累计约谈出租车平台公司4次，严查出租车拒载、议价等违章行为，为查处驾驶员拒载、议价等营运违章700余宗。

在深圳市公共交通管理局综合监管服务中心的大屏幕上，可以清楚看到深圳各大重点区域的出租车分布图。

“哪个区域空车少、需求多，就可以发送指令，从其他区域调动车辆过去支援热点。”深圳运发公司一位出租车司机告诉羊城晚报记者：“我们现在开车都特别注意规范，对乘客也尽力做好文明服务，因为只要一违规，监控系统就能查得到。”

中山与国内主流互联网出行平台共同成立“优选出租车队伍”，成为国内首个在出租车行业试点“服务+收入”的城

市。这种“新出租”模式，建立了驾驶员收入与服务质量挂钩机制，由网约车平台将订单分配给服务质量好的驾驶员，优秀驾驶员收入普遍提升，切

典型案例



实提升了驾驶员文明服务的主动性。试点以来，中山已有共计350辆出租车成为优选，优选司机的收入较普通出租车司机提升了15%至20%。

## 中山试行出租车“一口价” 乘客不用再担心绕路塞车

日前，广东省交通运输厅与广东省发改委联合发文：“鼓励推动巡游出租运价改革，结合本市物价水平、从业人员收入水平和市场供求状况等因素，建立科学的出租车运价管理机制。”

中山市交通运输局推行“政府指导价”，将运价与诚信分挂钩，通过运价结构、收费标准与灵活的价格机制调动出租车行业服务质量提升。

中山市交通运输局有意推动巡游出租车驾驶员不同等级不同运价收费，通过诚信分对驾驶员分为AAA、AA、A不同等级，在“政府指导价”的区间范围内，对不同等级实施不同的运价，推动巡游出租车更好服务、好收入的方向发展。

诚信分实行时变动，被投诉、差评、违规、违章都将影响诚信分，进而影响运价。中山市交通运输局希望联合发改部门，进一步推进“服务+收入”的改革。

今年，中山也试行推动出租车行业价格改革，通过协会、平台试运行出租车“一口价”项目，在乘客、司机双方认可的前提下，以中山出租车运价预估价格为“一口价”，乘客不必担心绕路、塞车等因素。

该出租车线上产品推出后，出租车日均订单规模由6800单提升至10000单，平均增长约47%，司机平均每日增收约36元，每个司机订单平峰期平均比以往增加3.1单。

除了市场反馈，中山交通部门还广泛征求司机群体及出租车公司的意见，组织人员开展了路面抽查工作。

经检验，一口价与实际打表未存在较大差距。通过司机端对一口价计算提出的意见和建议，交通部门与行业协会迅速研讨并通知平台调整方案。接下来，中山还计划开通一口价的“抢单”功能，通过拼车打折吸引乘客，以增加出租车司机单次运营的总收入。

目前，广州车证订单合规率达95.95%，双证订单合规率达95.54%。行业车证合规率、双证合规率均稳定在95%以上。同时，广州市区约2万辆巡游车全部安装升级可智能识别驾驶员载客不打表等违章行为的新型车载终端，强化行业信息化监管和应用。

今年以来，广州出租车行业共计发生各类好人好事事件1683宗，印制19500份防疫宣传标语、20000套开窗通风方向盘贴纸和防控温馨提示贴纸。

广州资产管理有限公司与茂名市众扬资产管理有限公司司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据广州资产管理有限公司（下称“广州资产”）与茂名市众扬资产管理有限公司于2019年8月21日签订的《债权转让协议》（协议编号：GZAMC-02-ZQZR-0-2019-054），广州资产将其对下列公告单列借款人及担保人、还款责任人的全部债权及担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给茂名市众扬资产管理有限公司。广州资产特公告通知各借款人及担保人、还款责任人。

茂名市众扬资产管理有限公司作为下列债权的受让方，现公告要求公告单列借款人及其担保人、还款责任人（含相关承债主体、清算主体），从公告之日起立即向茂名市众扬资产管理有限公司履行本息义务或相应的担保责任。若借款人、担保人、还款责任人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部分代为履行义务或履行清算责任。

特此公告。

广州资产管理有限公司

茂名市众扬资产管理有限公司

二〇二一年七月二十日

注：1. 本公告清单仅列示截至2019年5月21日的贷款本金余额。借款人和担保人、还款责任人（含相关承债主体、清算主体）应支付给茂名市众扬资产管理有限公司的利息/罚息/复利等按借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算；已经进入诉讼程序的，并已由广州资产及/或其前手权利人垫付的应由借款人及/或担保人、还款责任人、承债主体、清算主体负担的诉讼费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2. 下列借款人、担保人、还款责任人如有疑问，请与茂名市众扬资产管理有限公司或广州资产联系：

茂名市众扬资产管理有限公司联系方式：

地址：广东省中山市东区菊园街20号2层

联系人：车生

电话：18028339528

广州资产联系方式：

地址：广州市天河区珠江新城珠江东路28号越秀金融大厦58楼

联系人：高小姐

电话：18922465667

公告清单

序号	借款人名称	债权本金 币种	担保人名称	案号
1	广东金枫光电 科技有限公司	2,300,000.00 人民币	安信资产服务 有限公司、黄玉玲、 唐进均	(2016)粤0982民初604号 (2017)粤0982执624号
2	化州市天盛豪门 有限公司	2,700,000.00 人民币	普亚广、 宁英伦、 曾海群、 颜亚清	(2021)粤0982民初373号
		3,964,000.00 人民币		

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司招商公告

东莞市电力燃料有限公司等3户债权资产包，截止处置时点2021年5月31日，债权总额合计90,143.02万元，其中本金余额47,984.43万元，利息42,158.59万元。

资产包中各债权的详细情况请具体见下表：

序号	债务人名称	债权本金 币种	债权利息 币种	债权合计 币种	抵押质押物	保证人	备注